
 
 

 

 

COMUNE DI ALCAMO 

Provincia di Trapani 

                                III^ COMMISSIONE CONSILIARE 

Urbanistica – Lavori Pubblici 

 

Verbale n. 36   del  24/03/2015 

 

L'anno duemilaquindici giorno 24(ventiquattro)) del mese di marzo 2015 dalle ore 16.00  in poi, 

regolarmente convocata si è riunita presso la Sala Giunta, la 3° Commissione Consiliare per la 

trattazione del seguente O.d.g.: 

 SITUAZIONE IDRICA E FOGNARIA 

 Varie ed eventuali  

 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                   

ALLEGRO ANNA PRESIDENTE NO // ///  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 17.00 18.50  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 16.00 16.30  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 16.00 18.50  

INTRAVAIA GAETANO Componente NO // //  

RUISI MAURO Componente SI 10.30 11.05  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 16.00 18.50  

 

 

 



 
 

Alle ore 16.00 sono presenti, i consiglieri Ferrarella, Caldarella e Nicolosi e assume la presidenza il 

cons. Ferrarella che constatato  la mancanza del numero legale rinvia di un’ora la seduta. 

Alle ore 16.00 è presente il geom. Girgenti del settore Servizi Tecnici. 

Alle ore 17.00 sono presenti i cons.  Ferrarella, Caldarella e il Vice Presidente cons. Dara che 

assume la presidenza e constatata la regolarità dell’incontro apre i lavori, segretario il cons. 

Ferrarrella. È presente il geom. Girgenti. 

Il Vice Presidente Dara chiede chiarimenti in merito al rete idrica e fognaria inseriti nel Piano 

Triennale Opere Pubbliche. 

Il cons. Caldarella fa notare che i lavori si potrebbero realizzare al meglio, per esempio le 

strozzature per la rete idrica ci sono senza le fognature. Esistono zone in cui la rete idrica è 

fatiscente, come per esempio via J. Kennedy, in prossimità della scuola N. Navarra, ogni volta che 

piove, il manto stradale a causa della fognatura che non riesce ad accogliere le acque, diventa un 

fiume danneggiando l’asfalto a causa delle forti pressioni dell’acqua. Chiede al geom. Girgenti a 

quanto ammonta la spesa per realizzare pozzetti di controllo e le valvole regolatrici di pressione. 

Il geom. Girgenti  alla domanda posta dal cons. Caldarella e da tutta la Commissione, risponde che 

per realizzare un pozzetto ci vogliono circa 7- 8 mila euro. I pozzetti da realizzare sono all’incirca 

8, per cui la spesa ammonterebbe più o meno a 64.000,00 euro. Inoltre ci sono da pulire le aree 

sorgentizie di Chiusa, Dammusi e Mirto e sempre in quelle aree, bisogna fare la manutenzione 

straordinaria delle recinzioni esistenti. 

Alla domanda del cons. Caldarella sulla fognatura di S. Anna -via Kennedy, riferisce che è 

necessaria la realizzazione del prolungamento della rete fognante, in quanto in quella zona 

attualmente scaricano in fosse biologiche. 

Al cons. Dara riferisce che le zone a sud del Viale Europa non sono servite dalla rete fognante, in 

quanto sono oggetto dei Piani Particolareggiati di Recupero. In tutto il centro abitato necessitano di 

essere realizzate o rifare le fognature perché obsolete. Esiste un progetto per il rifacimento della rete 

fognate degli anni 90, ma da adeguare alle nuove normative. 

Il cons. Ferrarella chiede di sapere se le somme previste nel Piano Triennale per le manutenzioni 

di € 150.000,00 euro sono bastevoli. 

Il Geom. Girgenti alla domanda risponde che le somme previste per le manutenzioni non bastano. 

Poi riferisce che i lavori per il prolungamento della rete fognante della via Mons. Tommaso Papa 

sono in corso con somme provenienti dal Piano Triennale Opere Pubbliche 2014-2016. 

Il Vice Presidente alle ore 18.50 chiude i lavori e ringrazia gli intervenuti. 

Il Segretario 

F.sco Ferrarella 

            Il Vice Presidente 

                F.sco Dara 


